

**ОТЗЫВ
НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**
**о доценте кафедры факультетской терапии имени профессора
В.Я. Гармаша ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России**
Берстневой Светлане Вячеславовне,
представившей диссертационную работу
«Клинико-метаболические аспекты, частота и факторы риска коморбидной
патологии: хронической болезни почек при сахарном диабете 2 типа в
сочетании с гипотиреозом» на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности

3.1.18. Внутренние болезни

Берстнева С.В. в 1992 году окончила лечебный факультет Рязанского медицинского института, в 1993 году прошла профессиональную переподготовку по детской эндокринологии и эндокринологии в Центральном институте усовершенствования врачей (г. Москва), до 2004 года работала детским эндокринологом в городской поликлинике. С 2000 по 2004 год являлась главным внештатным детским эндокринологом г. Рязани.

В 2004-2007 гг. обучалась в заочной аспирантуре по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение». В 2007 году успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Комплексное клинико-социальное исследование эндемического зоба у детей препубертатного возраста» в Научном центре здоровья детей РАМН (г. Москва).

В 2004 году принята на кафедру факультетской терапии с курсом эндокринологии на должность ассистента, с 2018 года по настоящее время работает в должности доцента кафедры факультетской терапии имени профессора В.Я. Гармаша. В 2020 году присвоено ученое звание доцента.

Берстнева С.В. является квалифицированным специалистом, хорошо ориентируется в проблемах внутренних болезней, обладает достаточным опытом, практическими и теоретическими знаниями. Светлана Вячеславовна – ответственный, дисциплинированный сотрудник.

Награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Рязанской области, ценным подарком Рязанской областной Думы, Благодарностью Министра здравоохранения Российской Федерации.

В качестве темы докторской диссертационной работы С.В. Берстневой была выбрана актуальная проблема, посвященная изучению клинико-метаболических

аспектов, частоты и факторов риска коморбидной патологии: хронической болезни почек при сахарном диабете 2 типа в сочетании с гипотиреозом. Концепция диссертационной работы продолжает традиции основного научного направления кафедры – изучения коморбидной патологии.

За годы работы над докторской диссертацией Берстнева С.В. собрала, обработала и проанализировала значительный по объему первичный материал, применила необходимые методы исследования, проявила себя инициативным, целеустремленным, вдумчивым, склонным к системному анализу исследователем, способным ставить научные задачи и решать их. Выполненную Берстневой С.В. диссертационную работу можно считать завершенным научным исследованием, решающим актуальную проблему внутренних болезней, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Результаты научной работы доложены на конференциях и конгрессах Всероссийского и международного уровня, внедряются в учебный процесс. По теме диссертации опубликовано 46 работ в центральной и региональной печати, из них 1 монография, 15 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований, в том числе 6 – в изданиях, входящих в международные цитатно-аналитические базы данных Scopus и Web of Science. Получен 1 патент на изобретение, внедрено 2 рационализаторских предложения.

Таким образом, все вышеизложенное позволяет считать, что Берстнева Светлана Вячеславовна по своим профессиональным и исследовательским качествам достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

заведующий кафедрой факультетской терапии имени профессора В.Я. Гармаша
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук (3.1.18. Внутренние болезни),
профессор

Урясев Олег Михайлович

05.12.2023

